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ДО 

Председателя на  

ПК за САНК на НАОА 

доц. д-р Гергана Боянова 

 

ДОКЛАД 

 

от проф. д.м.н. Георги Тотков – член на ПК за САНК 

 

Относно: Следакредитационно наблюдение и контрол по изпълнение на препоръ-

ките, формулирани в решението на Акредитационния съвет от 19.12.2019 г. (протокол № 

22) при програмната акредитация на специалност от регулираните професии „Аку-

шерка“ за образователно-квалификационната степен „бакалавър“ в Тракийския уни-

верситет - Стара Загора, с обща оценка 8,62 (осем цяло и шестдесет и две стотни) 

 

I. Хронология на процедурата 

1. В изпълнение на утвърдения от Акредитационния съвет на НАОА план-график за дей-

ността по следакредитационно наблюдение и контрол, през 2022 г. стартира процедура за сле-

дакредитационно наблюдение и контрол на специалност от регулираните професии „Аку-

шерка“ за образователно-квалификационната степен „бакалавър“ в Тракийския университет – 

Стара Загора (ТрУ). Специалността от регулираните професии „Акушерка“ е получила прог-

рамна акредитация, с обща оценка 8,62 (осем цяло и шестдесет и две стотни) с решение на 

Акредитационния съвет от 19.12.2019 г. (протокол № 22). 

Срокът за валидност на акредитацията е пет години.  

Определеният от Акредитационния съвет капацитет е от 100 студенти.  

Обучението на студентите се провежда в Медицинския факултет на ТрУ. 

2. Процедурата по следакредитационното наблюдение и контрол се осъществява на ос-

нование чл. 70 във връзка с чл. 63 от Правилника за дейността на НАОА. 

3. В изпълнение на план-графика за САНК и процедурата за следакредитационно наблю-

дение и контрол по изпълнение на препоръките след решение на Акредитационния съвет от 

19.12.2019 г. (протокол № 22) с получена оценка 8,62 (осем цяло и шестдесет и две стотни) 

при програмната акредитация на специалност от регулираните професии „Акушерка“, с уве-

домително писмо (изх. № 1108/26.08.2022 г.) зам.- председателят на НАОА по САНК изисква 

от ТрУ да представи доклад за изпълнението на препоръките. Ректорът на ТрУ е представил в 

НАОА (писмо с вх. № 1134/04.11.2022 г.) доклад за изпълнение на препоръките. Докладът е 

разгледан и утвърден с решение на Академичния съвет на ТрУ (протокол от заседание № 32, 

проведено на 26.10.2022 г.). 

 

II. Констатации и оценки по изпълнение на препоръките: 

За изпълнение на препоръките, формулирани при програмната акредитация на специал-

ност от регулираните професии „Акушерка“ за образователно-квалификационната степен „ба-

калавър“ от професионално направление 7.5 „Здравни грижи“, от страна на ТрУ са предприети 

действия и са получени резултати, както следва. 

Препоръка № 1. По учебния план: 

 Да се актуализират учебните програми; 

 Да се допълни съдържанието на учебната програма „Специални грижи за деца 

в неонатологията и педиатрията“ с теми от областта на педиатрията; 

 Да се предложат избираеми дисциплини със специализиращ характер и за тях 

да се предвиди извънаудиторна заетост; 

 Хорариумът на учебната дисциплина „Физическо възпитание и спорт“ да се съ-

образи със Закона за физическото възпитание и спорт. 

Срок: м. септември 2020 г. 

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката 
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В изпълнение на препоръката са предприети действия, както следва: 

− обсъждане в Комисията по учебна дейност на актуализация на учебния план на специ-

алност от регулираните професии „Акушерка“; 

− актуализация на учебни програми към учебния план с цел изпълнение на препоръката 

с подготовка на предложение към Факултетния съвет и Академичния съвет; 

− приемане от Академичния съвет на актуализирания учебен план. 

В резултат на предприетите действия, в следакредитационния период са постигнати ре-

зултати, както следва: 

− с цел изпълнение на препоръка № 1 е актуализиран учебния план на специалност от 

регулираните професии „Акушерка“; 

− Факултетният съвет на Медицинския факултет на 3 (три) свои заседания последова-

телно  е утвърдил актуализирани учебни програми на дисциплини, както следва: 

o задължителни дисциплини (Специални грижи при бременни с нормална и патоло-

гична бременност, Специални грижи при раждащи с нормално и патологично раждане, Спе-

циални грижи при родилки с нормален и патологичен пуерпериум, Специални грижи при ги-

некологични заболявания, Специални грижи за бременни и родилки в анестезиологията и ин-

тензивната терапия, Специални грижи за бременни и родилки с хирургични заболявания, Спе-

циални грижи при бременни, родилки и гинекологично болни жени със соматични заболява-

ния, Специални грижи при бременни, родилки  и гинекологично болни с инфекциозни и вене-

рологични заболявания, Специални грижи за деца в неонатологията и педиатрията, Акушер-

ски и сестрински грижи за онкологично болни жени, Философия и въведение в сестринските 

и акушерските грижи, Клинична практика, Принципи и методика на обучението, Промоция на 

здравето, Акушерство, Гинекология, Неонатология, Детски болести, Анатомия на човека, Кли-

нична патология, Физиология на човека, Патофизиология на човека, Клинична лаборатория и 

биохимия, Образна диагностика в акушеро-гинекологичната практика, Мед. апаратура в АГ 

практика, Медицинска генетика, Физикална терапия и рехабилитация, Лечебно хранене, Хи-

гиена и екология, Латински език с медицински термини, Медицинско осигуряване при бедст-

вени ситуации, Вътрешни болести, Хирургия, Анестезиология реанимация и интензивно ле-

чение, Инфекциозни болести и епидемиология, Нервни болести, Психиатрия, Очни болести, 

УНГ болести, Медицинска психология, Медицинска етика и деонтология, Социална меди-

цина, Сексология, Медико-социални аспекти на семейното планиране); 

o избираеми дисциплини (Кърменето като първостепенна стратегия на здравните 

грижи; Медицинска документация в акушерската практика; Ефективни комуникации в аку-

шерската професия; Програми детско и майчино здравеопазване. Аспекти на извънболничните 

акушерски грижи; Консултативни умения на акушерката в сферата на сексуалното и репро-

дуктивното здраве; Нови технологии в медицината; Отглеждане на новородено и кърмаче; 

Спешна медицина); 

o дисциплини Фармакология и Медицинска информатика; 

− съдържанието на учебна програма „Специални грижи за деца в неонатологията и педи-

атрията“ е допълнено с теми от областта на педиатрията (включени нови теми: Детско здраве-

опазване с акцент на задачите на акушерката при провеждане на Детска консултация; Консул-

тиране и обучение на майката – Смесено и изкуствено хранене на новородено и кърмаче; Зах-

ранване на кърмачето, Задължителни и препоръчителни имунизации в детска възраст, Профи-

лактика на рахит; Грижи за деца със заболявания на дихателна и храносмилателна система):  

o Специални акушерски грижи и Клинична практика (отделни теми, съобразени с но-

востите в медицината и акушерските грижи за бременни, раждащи, родилки, гинекологично 

болни жени, пациентки с онкологични гинекологични заболявания, новородени и кърмачета); 

o Философия и въведение в сестринските и акушерските грижи (допълване на нови 

теми и преформулиране на заглавия на теми, обединяване и преструктуриране на учебно съ-

държание във връзка с потребностите на практическото обучение и с актуализираните норма-

тивни документи и стратегии на национално ниво); 

o Промоция на здравето (във връзка със спецификата на обучение и тематичното съ-

държание, което е приоритетно насочено към деца, бременни, родилки, жени с гинекологични 
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заболявания и възрастни жени, и се изразява в допълване на нови теми и преформулиране на 

заглавия на теми във връзка с Европейски и Национални здравни стратегии и програми за 

опазване на майчиното и детското здраве, ролята и дейностите на акушерката в областта на 

здравната промоция). 

− предложени са избираеми дисциплини със специализиращ характер и извънаудиторна 

заетост, както следва: 

o въведени са нови дисциплини (Програми детско и майчино здравеопазване – Ас-

пекти на извънболничните акушерски грижи, с хорариум 5 часа лекции, 15 часа упражнения и 

5 часа извънаудиторна заетост; Консултативни умения на акушерката в сферата на сексуал-

ното и репродуктивното здраве с хорариум 5 часа лекции и 15 часа упражнения и 5 часа извъ-

наудиторна заетост);  

o отпаднали са дисциплини Акушерски грижи в първичната здравна помощ, Нозоко-

миални инфекции, Рационална антибиотична терапия (съвременни аспекти), Имунология, и 

Организация и обем на долекарската помощ при кризисни ситуации; 

− след обсъждане в Комисията по учебна дейност относно актуализация на учебните пла-

нове за специалностите от ПН 7.5 „Здравни грижи“, с цел съобразяване на хорариума за учебна 

дисциплина „Физическо възпитание и спорт“ със Закона за физическото възпитание и спорт, 

хорариумът на учебна дисциплина „Физическо възпитание и спорт“ от учебния план е проме-

нен, като е съобразен със Закона за физическото възпитание и спорт; 

− Академичният съвет на ТрУ е утвърдил актуализацията на учебния план на специал-

ност „Акушерка“; 

− извършените промени са влезли в сила. 

Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката: 

− Доклад на ректора на ТрУ; 

− Протоколи от заседания на Академичния съвет (№ 7/27.05.2020 г. – Приложение № 6) 

и на Факултетния съвет (№ 8/27.10.2020 г. – Приложение № 5.1, № 8/04.07.2022 г. – Приложе-

ние № 1, № 9/07.09.2022 г. – Приложение № 3) за утвърждаване на учебни планове и програми; 

− Нов учебен план за специалност „Акушерка“ (Приложение № 7); 

− Учебни програми на: 

o задължителни дисциплини (Приложение № 2.1 – Приложение № 2.14, Приложение 

№ 4.1 – Приложение № 4.30); 

o избираеми дисциплини (Приложение № 2.И1 – Приложение № 2.И5, Приложение 

№ 4.И1 – Приложение № 4.И5); 

o учебни програми на дисциплини Специални грижи за деца в неонатологията и пе-

диатрията (Приложение № 2.9), Фармакология (Приложение № 5.1) и Медицинска информа-

тика (Приложение № 5.2).  

Оценка за изпълнение на препоръката: 

Препоръката е изпълнена. 

 

Препоръка № 2: Да се включат представители на студентите и потребителите в Ко-

мисията по качество и Комисията по учебна дейност. Срок: м. септември 2020 г. 

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката 

В изпълнение на препоръката са предприети действия, както следва: 

− предлагане на нов състав на Комисията по качество и акредитация и на Комисията по 

учебна дейност; 

− включване на представители на студентите и потребителите в състава на 2-те комисии. 

В резултат на предприетите действия, в следакредитационния период са постигнати ре-

зултати, както следва: 

− определен е нов състав на Комисията по качество и акредитация и на Комисията по 

учебна дейност; 

− в състава на 2-те комисии са включени по един представител на студентите и на потре-

бителите. 

Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката: 
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− Доклад на ректора на ТрУ; 

− Заповед № 19/17.01.2020 г. на декана на Медицинския факултет за формиране на със-

тава на Комисиите по качество и акредитация и по учебна дейност (на основание протокол № 

1/16.01.2020 г.) – Приложение № 8); 

− Допълнителна заповед № 53/21.02.2020 г. за включване в Комисията по качество и ак-

редитация на студент и на главна медицинска сестра на УМБАЛ „Проф. д-р Стоян Киркович“ 

като представител на потребителите; 

− Заповеди № 19/17.01.2020 г. и № 53/21.02.2020 г. за включване на студент в състава на 

Комисията по учебна дейност (Приложение № 8); 

− Заповед № 70/09.06.2022 г. за актуализиране на състава на комисиите с включване на 

други студенти (поради завършване на обучение на предишен член) – Приложение № 8.1. 

Оценка за изпълнение на препоръката: 

Препоръката е изпълнена.  

 

Препоръка № 3: Да се създадат условия за участие на студентите в НИД. Срок: пос-

тоянен. 

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката 

В изпълнение на препоръката са предприети действия, както следва: 

− подготовка на университетски проекти, с цел привличане на средства за организация 

на студентски НИД; 

− организиране на конференции, в които се очаква участие на студенти; 

− публикуване на сборници с доклади на провежданите конференции; 

− провеждане на научни семинари със студентско участие; 

− участие на студенти в инициативи, свързани с НИД и др. 

В резултат на предприетите действия, в следакредитационния период са постигнати ре-

зултати, както следва: 

− подготвени и финансирани са 2 (два) университетски проекта за организиране на кон-

ференция и форум с участие на студенти; 

− организирана и проведена (03.02.2020 г.) е Национална научно-практическа конфе-

ренция с Кръгла маса за студенти и професионалисти по здравни грижи под надслов „Меди-

цинските сестри и акушерките – ключов ресурс в съвременното здравеопазване“, при което в 

конференцията: 

o участват студенти от специалности „Акушерка“ и „Медицинска сестра“, преподава-

тели от катедра „Здравни грижи“; 

o 6 (шест) студенти от специалност Акушерка“ участват с доклади, публикувани по-

късно в електронен сборник, регистриран в Националния референтен списък в НАЦИД 

(http://www.uni-sz.bg/wp-content/uploads/truni/file/sbornik%20MF.pdf); 

− проведена е присъствена Студентска научна сесия на тема „Философия, социална зна-

чимост и практически аспекти на акушерските и сестринските грижи в съвременните усло-

вия“, с участие на 25 студенти (от тях 14 в специалност „Акушерка“) с доклади, най-добрите 

от които ще бъдат публикувани в списание „Здравни грижи” и в електронен бюлетин по 

„Здравни грижи“ (https://nursing-bg.com/); 

− участие на студенти в две инициативи през 2020 г. и 2022 г. в Европейската седмица 

на Общественото здраве (EUPHA), вкл. подготовка на студентски презентации (относно рис-

кови фактори с негативно влияние върху здравето на бъдещата майка, и др.). 

Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката: 

− Доклад на ректора на ТрУ; 

− Предложение за Университетски проект, свързан с организиране на Национална на-

учно-практическа конференция с кръгла маса за студенти и професионалисти по здравни 

грижи (Приложение № 9); 

− Електронен сборник на конференция, регистриран в Националния референтен списък 

в НАЦИД (http://www.uni-sz.bg/wp-content/uploads/truni/file/sbornik%20MF.pdf); 

http://www.uni-sz.bg/wp-content/uploads/truni/file/sbornik%20MF.pdf
https://nursing-bg.com/
http://www.uni-sz.bg/wp-content/uploads/truni/file/sbornik%20MF.pdf
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− Университетски проект № 4/2022 г., свързан с организиране на Студентски научен 

форум „Философия, социална значимост и практически аспекти на акушерските и сестринс-

ките грижи в съвременните условия“ (Приложение № 10); 

− Информация за проведените инициативи в Европейската седмица на Общественото 

здраве на сайтовете на ТрУ и на Европейската асоциация по обществено здраве 

(https://eupha.org/euphw_page.php?c=BG). 

Оценка за изпълнение на препоръката: 

Препоръката се изпълнява. 

 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНК: 

 

Тракийският университет – гр. Стара Загора е изпълнил препоръки № 1 и № 2, и 

изпълнява препоръка № 3, формулирани в решението на Акредитационния съвет от 

19.12.2019 г. (протокол № 22) при програмната акредитация на специалност от регули-

раните професии „Акушерка“ за образователно-квалификационната степен „бакала-

вър“, с обща оценка 8,62 (осем цяло и шестдесет и две стотни). 

 

 

 

  Изготвил:  

  (проф. д.м.н. Георги Тотков) 
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На заседание от 15.12.2022 г. (протокол № 27) ПК за САНК прие доклада на наблюдава-

щия процедурата по САНК проф. д.м.н. Георги Тотков и реши: 

 

ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНК: 

 

Тракийският университет – гр. Стара Загора е изпълнил препоръки № 1 и № 2, и 

изпълнява препоръка № 3, формулирани в решението на Акредитационния съвет от 

19.12.2019 г. (протокол № 22) при програмната акредитация на специалност от регули-

раните професии „Акушерка“ за образователно-квалификационната степен „бакала-

вър“, с обща оценка 8,62 (осем цяло и шестдесет и две стотни). 

 

ПРОЕКТ ЗА РЕШЕНИЕ НА АКРЕДИТАЦИОННИЯ СЪВЕТ: 

 

1. Утвърждава доклада на ПК за САНК относно следакредитационното наблюдение 

и контрол по изпълнение на препоръките, формулирани в решението на Акредитацион-

ния съвет от 19.12.2019 г. (протокол № 22) при програмната акредитация на специалност 

от регулираните професии „Акушерка“ за образователно-квалификационната степен 

„бакалавър“ в Тракийския университет - Стара Загора, с обща оценка 8,62 (осем цяло и 

шестдесет и две стотни). 

2. Акредитационният съвет констатира, че Тракийският университет – гр. Стара 

Загора е изпълнил препоръки № 1 и № 2, и изпълнява препоръка № 3, формулирани в 

решението на Акредитационния съвет от 19.12.2019 г. (протокол № 22) при програмната 

акредитация на специалност от регулираните професии „Акушерка“ за образователно-

квалификационната степен „бакалавър“, с обща оценка 8,62 (осем цяло и шестдесет и 

две стотни). 

 

 

 

     Председател на ПК за САНК: 

        (доц. д-р Гергана Боянова) 

 

 

 

     Съгласуван със зам.-председателя  

 на НАОА по САНК: 

 (проф. д.н.к. Мария Шнитер) 

 


